Pilsemestralni zkouska ISS, 6.11.2015, BIB, zadani E

Login: .....ovvvvvviviiininnnns Pifjmeni a Jméno: ..o Podpis: ...
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Piiklad 1 Napiste (velmi strucné), jak se pii programovani ¢islicového filtru realizuje zpozdéni signélu
(napf. jak dostat x[n — 1] namisto x[n]).

Priklad 2 Napiste diferen¢ni rovnici ¢islicového filtru podle schématu:

Priklad 3 V programu v jazyce C vytvoite funkei implementujici IIR filtr s diferen¢ni rovnici

y[n] = x[n] — 0.5y[n — 1].

Funkee se vold pro kazdy vstupni vzorek z[n| (znaceny xn) a pokazdé musi vyprodukovat vystupni vzorek
y[n|. Nezapomente na deklaraci statickych proménnych, jsou-li potfeba.

float filter (float xn) {

return yn;

}

Piiklad 4 V tabulce jsou hodnoty signdlu x[n] a impulsni odezvy ¢islicového filtru h[n]. Vypoctéte
pomoci konvoluce y[n| = x[n] * h|n] zadany vzorek y[n| na vystupu.
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Priklad 5 Vzorkovaci frekvence signalu je Fy; =100 kHz. Pii vypoctu spektra chceme rozliseni minimalné
1 kHz. Urcete potiebny pocet vzorku pro vypocet diskrétni Fourierovy transformace (DFT).



Priklad 6 Napiste rovnici, jak byl vygenerovan signal na obrazku.
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Piiklad 7 Obrazek (2D signdl) o rozmeérech 100x100 pixelu je cely ¢erny (vSechny pixely jsou nula),
pouze uprostied je jeden pixel bily: x[50,50] = 1. Obrazek je filtrovan maskou o rozmérech 7x7, jejiz
vsechny hodnoty jsou 4i9. Slovné popiste nebo nakreslete vysledek.

Piiklad 8 Pro 2 = 1000 realizaci ndhodného signalu zjistujeme vztah vzorku n, = 5 se vzorkem ny = 10.
V tabulce nahote jsou pocty hodnot, které byly naméfeny v intervalu proménné x; pro vzorek n; a zaroven
v intervalu proménné xs pro vzorek ny. Do tabulky dole vyplite odhady sdruzené (2D) funkce hustoty
rozdéleni pravdépodobnosti pro tyto intervaly.

|interval ;| /2y — [ <02, —01>|<—-01,0>]|<0,01>]<0.1, 02> |

< =02, -01> 0 0 0 200
< —0.1, 0> 0 0 300 0
<0, 0.1 > 0 300 0 0
<01, 0.2> 200 0 0 0

‘ interval zy | / xo — H <-02, —-01>|<-01,0>|<0,01>|<0.1, 02>
< =02, —01>
< —=0.1, 0>
<0, 0.1>
<0.1, 0.2 >

Piiklad 9 Mame jednu realizaci ndhodného sigalu, celkem 10 vzorku. Jejich hodnoty jsou
1 1 o0 1 1 2 2 0 1 1
Odhadnéte rozptyl.

Piiklad 10 Mame jednu realizaci ndhodného signalu £[n|, v programu v jazyce C je ulozena v poli
float *xi o délce int N = 1000. Napiste kus kédu pro odhad korela¢niho koeficienu R[12]



